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У статті розглядається, подане вітчизняними науковцями, стилістичне 

спрямування пісенної творчості В.Івасюка, в контексті розвитку української 

естрадної музики 60-80 рр. XX століття 

The article deals with the stylistic direction of the song creativity of V. Ivasyuk, 

presented by domestic scientists, in the context of the development of Ukrainian variety 

music of the 60-80's of the XX century. 
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Постановка проблеми та її актуальність. Соціальні та економічні 

перетворення, що відбуваються в суспільстві, формують його художні напрями. 60-

80 роки ХХ ст. у вітчизняному мистецтві стали часом дійсного зламу системи 

ціннісних орієнтацій, перегляду концептуальних засад творчості, усталених 

жанрових рамок. Це був період оновлення музичної мови, індивідуалізації творчих 

втілень у баченні дійсності.  
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Оновлення естрадної пісні було, передусім, органічно пов’язане зі змінами у 

сферах її побутування. Специфічними для масового пісенного жанру стає його 

духовно-практичне спрямування й реалізація прикладних функцій (розважальної, 

обрядової та декоративної). У радянському пісенному мистецтві спостерігається 

звернення до сфери почуттєво-особистого, індивідуального, що вимагало 

професіоналізму й належної міри щирості композитора та виконавця. 

Музичною емблемою тогочасної популярної української музики постала 

пісня «Червона рута» В. Івасюка. Його особистість та пісенна творчість явили 

собою розвиток естрадної музики, а також духовне відродження української 

культури і заслуговують спеціального визначення та тлумачення. 

Аналіз основних досліджень. Феномен творчості й особистості В. Івасюка 

привертає увагу численних шанувальників і професійних дослідників української 

культури. В осягненні його особистості та творчості важливе місце належить 

виступам композитора в пресі, листам, спогадам рідних, друзів, колег, архівним 

документам, у тому числі й аудіовізуальним, що завдяки своїм технічним 

властивостям безпосередньо презентують творчість митця. 

Проблемі аналізу напрямів композиторсько-виконавської творчості 

В. Івасюка та пісенної зокрема присвячено значна кількість досліджень 

(Т. Марусик, Т. Кириловська, В. Марищак, О. Костюк, І. Лепша, П. Нечаєва, 

Т. Унгурян, Б. Стельмах, І. Філіпенко та інші). Також науковий доробок 

представлено дослідженнями, що містять розробку підходів до вивчення 

українського пісенного мистецтва, національної естрадної творчості (О. Колубаєв, 

М. Маслій, А. Палійчук, Т. Рябуха, Т. Самая, М. Фещук та інші). Усім авторам 

наявне власне чуттєве чи наукове сприйняття музичних горизонтів композитора, 

що характеризує його талант та любов до рідного краю. 

Метою статті є визначення особливостей стилістики пісенної творчості 

композитора В. Івасюка у контексті розвитку української естрадної музики другої 

половини XX століття. 

Пісенна творчість В. Івасюка в 70-ті роки минулого століття відобразило 

низку соціальних і художніх змін, що відбулися в українській музичній культурі в 
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цей період. В першу чергу це було пов’язано з розвитком художньої 

самодіяльності, в умовах якої певну легалізацію отримувала авторська пісня. В цих 

умовах з’являються ВІА (вокально-інструментальні ансамблі), що 

розповсюджувалися з дивовижною швидкістю та існували у кожному великому і 

маленькому містечку. Ця абревіатура була офіційно введена державою для 

визначення молодіжних музичних ансамблів, поп-, фольк- і рок-гуртів періоду 

1966–86 рр. та застосовувалася як термін для мас-медіа того часу. 

Наприкінці 60-х – початку 70-х рр. сформувався «неофольклорний» стиль у 

творчості ВІА, що свідомо спеціалізувалися на інтерпретаціях народної пісенності 

зі своєрідною манерою колективу, яка відображала самобутність народних 

традицій відповідного регіону СРСР. Професійну естраду представляли вокально-

інструментальні гурти, які у свої візерунки аранжування майстерно вплітали 

неповторний орнамент національної мелодики, що створювало їм величезну 

популярність, а їх пісні, записані на грамплатівках, розходилися мільйонними 

тиражами (ансамблі «Кобза», «Смерічка», «Світязь», «Червона рута») [1]. 

Знаменним явищем для розвитку нової стилістики української естрадної 

музики та естрадної пісні зокрема стала творчість В. Івасюка (1949 – 1979 рр.). Так, 

дослідник М. Мозговий зазначає, що одним з визначних «...суб’єктивних чинників 

розвитку української пісні на початку 70-х років слід вважати життя і творчість 

В. Івасюка» [2, с. 10]. О. Колубаєв мислить творчість В. Івасюка в тому ж контексті, 

характеризуючи його в цілому як «... новий етап еволюційних процесів у 

спадкоємності фольклорного начала, та його прочитання в руслі регіональної 

традиції салонно-естрадного солоспіву-танцю та актуальних танцювальних ритмів 

сучасності ...» [3, с. 13].  

Для характеристики індивідуального пісенного стилю В. Івасюка дослідники 

зазвичай звертаються до жанрових першооснов його творчості.  

Так, дослідниця Т. Кирилівська відносить вокальні твори В. Івасюка до 

жанру ліричної пісні, які сам композитор часто називав романсами або баладами 

[4, с. 80]. На думку авторки естрадно-пісенна лірика В. Івасюка тяжіє до змішаної 

форми, де романс як професійний жанр з’єднується зі свободою та 
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імпровізаційністю пісенного жанру – фольклорного і аматорського. Утворений у 

результаті жанр може бути визначений як пісня-романс, що і відображено в 

баладній формі кращих пісень композитора.  

Серед характерних особливостей естрадно-пісенного стилю В. Івасюка 

дослідник О. Колубаєв виділяє жанрове багатство, «шлягерний» етнохарактерний 

мелодизм, глибину ідеї і значну емоційну амплітуду [3]. 

Дослідниця В. Марищак зазначає і своєрідну особливість композиторської 

творчості В. Івасюка, обумовлену соціально-політичними обставинами часу. Так, 

авторка зауважує на двох тематичних аспектах в інтонаційно-текстовому змісті 

пісенної спадщини композитора – «громадському» та «інтимному» [5]. 

Досліджуючи жанровий аспект пісень композитора, науковець М. Маслій 

виокремлює їх дві жанрові групи. Перша з них – ліричні пісні-романси з досить 

широкою амплітудою прояву лірики: від любовно-особистісного почуття до більш 

широких узагальнень, пов’язаних з рідною природою і любов’ю до України. 

Очолює цей рід пісень «Червона рута». 

Другу жанрову групу, найбільш масштабно представлену в естрадно-

пісенному стилі В. Івасюка, репрезентує інший з його знаменитих хітів – 

«Водограй». Це – танцювальна пісня, в якій елементи ліричної пісенності з’єднані 

з ритмами народних коломийок і створюють таку жанрову групу як ігрова пісня-

танець [6, с. 10]. 

У жанровій палітрі пісень В. Івасюка дослідники також виділяють такі 

жанрові стилістичні елементи, як колискова («Колискова вітру», «Колискова», 

«Колискова для Оксаночки»), ноктюрн («Ноктюрн осіннього міста»), елегію 

(«Елегія», «Фантазія травневих ночей»). Науковці зауважують на розширенні 

композитором інтонаційного поля свого естрадно-пісенного стилю [7]. 

Висновок. Отже, талановитий український митець яскраво національної 

творчої орієнтації і водночас людина трагічної долі, Володимир Івасюк, став 

символом українського відродження другої половини XX століття. Він дав нову 

якість українській пісні, повністю змінив ставлення до України та її культури. 
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Творчість композитора є сталою складовою виконавського репертуару українських 

сучасних співаків, постійним предметом вокально-виконавської інтерпретації. 

У стилістиці творчого доробку В Івасюка поєднані лірична задушевність 

українського «пісенного ренесансу» 1960-х рр. із пружною ритмікою буковинського 

фольклору, мелодико-інтонаційною виразністю і відкритою виконавською манерою 

західної поп-музики. У своїх піснях В. І васюк запропонував нову гармонію, нові 

ритми, йому вдалося органічно поєднати фольклорний колорит із новими 

естрадними формами, синтезувати національну культуру з тогочасними 

актуальними світовими мистецькими тенденціями, що ввело українську естраду в 

світовий контекст. 
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